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Předmluva

Tato evropská norma byla vypracována technickou komisí CEN/TC 226 Silniční zařízení, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě musí být udělen statut národní normy, a to buď vydáním identického textu,
nebo schválením k přímému používání, a to nejpozději do května 2013 a národní normy, které jsou
s ní v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nenese odpovědnost za identifikaci některých nebo všech takových
patentových práv.



Tento dokument nahrazuje EN 1793-1:1997.

V předcházející verzi této evropské normy byla základní zkušební metoda odvozena z EN 20354:1985;
ve stávající evropské normě, základní zkušební metoda je odvozena z EN ISO 354:2003. Tato změna
se týká vlivu zeslabení zvuku při průchodu vzduchem (viz vysvětlivky pod posledním odstavcem
úvodu).

EN 1793-1 je součástí sady norem a měla by být chápána společně s následujícími normami:

EN 1793-2 Zařízení pro snížení hluku silničního provozu – Zkušební metody stanovení akustických vlastností –●

Část 2: Vnitřní charakteristiky vzduchové neprůzvučnosti v podmínkách difuzního zvukového pole;
EN 1793-3 Zařízení pro snížení hluku silničního provozu – Zkušební metody stanovení akustických vlastností –●

Část 3: Normalizované spektrum hluku silničního provozu;
CEN/TS 1793-4 Zařízení pro snížení hluku silničního provozu – Zkušební metody stanovení akustických●

vlastností – Část 4: Určení hodnot difrakce in situ;
CEN/TS 1793-5 Zařízení pro snížení hluku silničního provozu – Zkušební metody stanovení akustických●

vlastností – Část 5: Vnitřní charakteristiky – Určení zvukové odrazivosti a vzduchové neprůzvučnosti in situ;
EN 1793-6 Zařízení pro snížení hluku silničního provozu – Zkušební metody stanovení akustických vlastností –●

Část 6: Vnitřní charakteristiky – Určení vzduchové neprůzvučnosti in situ v podmínkách přímého zvukového
pole.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny zavést tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Je-li u pozemní komunikace odrazivý povrch, potom k efektivnímu snížení hluku odraženého od tohoto
povrchu je doporučeno použít na straně přivrácené k pozemní komunikaci zařízení pohlcující zvuk.
Situace, kdy taková úprava může být potřebná, jsou:

protihlukové clony, skály nebo opěrné zdi, které mohou odrážet zvukové vlny do nechráněných oblastí;●

svislé zářezy nebo odrazivé plochy obrácené proti sobě,●

tunely a jejich ústí;●

vedení silničního provozu v takové blízkosti clony, že odrazy mezi vozidly a clonou mohou snižovat její●

účinnost.

Tato evropská norma stanovuje zkušební metodu pro kvalifikaci hodnot zvukové pohltivosti zařízení
snižujících hluk silničního provozu (určení vnitřních hodnot). Nevztahuje se na určení vlastností in situ,
které jsou závislé i na faktorech nesouvisejících se samotným zařízením, jako jsou např. geometrické
rozměry clony a kvalita stavebních prací, jakož i na faktorech souvisejících s místem, kde je zařízení
postaveno (impedance povrchu terénu, urbanisticko-morfologická situace, atd.). Zkouška zahrnuje
měření laboratorních hodnot zvukové pohltivosti zařízení snižujících hluk silničního provozu a výsledné
ohodnocení má pomoci při výběru zařízení pro konkrétní případy aplikací protihlukové ochrany
u pozemních komunikací.

Touto zkušební metodou se mohou testovat protihlukové clony použité pro jiné účely, např. podél
železničních tratí nebo v blízkosti průmyslových parků. V těchto případech je za použití vhodného
spektra vypočteno jednočíselné hodnocení.

V předcházející verzi této evropské normy byla základní zkušební metoda odvozena z EN 20354:1985.



V této evropské normě, je základní zkušební metoda odvozena z EN ISO 354:2003. V porovnání
s předchozí verzí základní zkušební metody prošla stávající metoda podstatnou změnou; viz použití
korekční metody vlivu teploty a vlhkosti vzduchu na zeslabení zvuku během testu. Protože tato
úprava nebyla v předchozí verzi zkušební metody použita, mohou se výsledky stávající metody
výrazně lišit od výsledků metody předešlé. Zvláště při testování vzorků s vysokým koeficientem
pohltivosti mohou tyto změny nabývat hodnoty 1 dB až 2 dB pro jednočíselné hodnocení DL? a to jak
v kladném, tak i záporném smyslu. Nejvíce jsou pozorovatelné účinky této korekce ve vyšších
frekvencích. Aby bylo zabráněno případné záměně výsledků předcházející a stávající metody,
nedoporučuje se nadále používat výsledky získané pomocí zkušebních metod, uvedených v předešlé
verzi této evropské normy (září 1997).

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje laboratorní zkušební metodu určení hodnot zvukové pohltivosti
protihlukových clon s rovným povrchem nebo rovným povrchem pláště opěrných zdí či tunelů.
Zahrnuje posouzení vlastností zvukové pohltivosti těch protihlukových zařízení, která mohou být
sestavena uvnitř zkušebního zařízení (dozvukové místnosti), popsaného v EN ISO 354.

Zkušební metoda uvedená v EN ISO 354, na níž se tato norma odvolává, platí zásadně pouze pro
rovinné absorbéry, s vyloučením zařízení, která se chovají jako rezonátory s malým tlumením.
Některá zařízení se od těchto požadavků výrazně odchylují a v těchto případech je třeba výsledky
interpretovat velmi pečlivě.

POZNÁMKA Zkušební metoda uvedená v EN ISO 354 je založena na měřeních v dozvukové místnosti,
kde převládají podmínky difúzního zvukového pole. Zkušební metoda, která by jednoznačně stanovila
vlastnosti protihlukových zařízení v podmínkách volného terénu je stále ve vývoji. Výsledky měření
protihlukových zařízení v podmínkách dozvukové místnosti i v podmínkách volného terénu, které byly
pořízeny v souladu s touto evropskou normou, jsou dočasně uvažovány jako platné.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


